

今年,义务教育阶段的“假民办”学校办不下去了,要么改“公”,要么改“民”。近日,江苏召开全省改制学校清理规范工作电视电话会议,明确部署,今年年底前江苏省要基本完成义务教育阶段改制学校清理规范工作。南京市几大炙手可热的名牌高中所办的民办分校——南京外国语学校仙林分校、金陵中学河西分校、南师附中江宁分校、树人国际学校都在清理之列。按照规定,今年5月1日前这些学校将确定最终走向:“非公即民”。

听到这样的信息,业内人士直摇头,认为这么短的时间内要完成很难。而且当年做决定的是政府,现在如果让学校和学生为此“买单”,恐有失公平。

□ 快报记者 谢静娴 黄艳

要么姓“公”要么姓“民”

名牌高中分校5月前要定“姓”

“假民办”今年全部改制?

什么是“假民办”?江苏省教育厅相关负责人解释,打着公办学校旗号、按照民办方式收费的“假民办”学校是上个世纪90年代初的产物。“按照国家《义务教育法》的要求,义务教育阶段不能随便改变公办学校的性质,民办学校不能太多,只能在10%以内,而江苏部分地区义务教育阶段的民办学校数量大大超过了这一数字。”

按照部署,改制学校的去向是“非公即民”,即对于债务相对较少、运行比较健康的学校,可以将其收回改为公办学校。另外,对于不能收回改为公办学校的学校,按照有关规定,使其变成真正意义上的民办学校,具备独立的法人资格,具有独立的校园和基本教育教学设施,实行独立的财务会计制度,独立招生,独立颁发学业证书,并按规定履行审批登记手续。

名校办民校是“混血儿”

在清理名单内,南京几所名牌高中办的民校都赫然在列,其中有三所名校的分校:南京外国语学校仙林分校、金陵中学河西分校、南师附中江宁分校,另外还有树人国际学校。

“这几所学校虽说是民办性质,但其中大多没有民间资本注入,办学主体是政府和公办校,实际上应该归为公办校。”有关人士称,这些学校办学的资金都是依赖于贷款。“这几所学校现在在南京市绝对是一流的,生源好,收费高。但是学校的教师工资和银行借款全是靠学费来支撑的,在这方面又不像普通的公办校。”某校负责人表示,如果能把贷款还清了,学校心甘情愿回归公办,划学区来招生,该怎么低收费怎么低收费。但现在根本不现实,谁来为贷款买单?

业内专家表示,几所学校的情况只能用“四不像”来形容,一方面它们要背负着沉重的债务,另一

方面它们从无到有确实在师资、管理甚至名气方面借力于母体名校,在很多方面也确实得到办学所在区的政府大力支持。相对于纯民办,他们享受了“特殊待遇”。

5月1日前抉择怎么走

“一所学校有多达三四千的学生,三四百的老师,不管怎么变,都要牵涉到很多人,应该慎重。”有关人士说,几所学校发展得都很好,有的甚至从幼儿园一直办到高中。“我们家小孩怎么办?”家长张女士一听学校可能有变化的消息,急得眉头直皱,“我们可是好不容易才挤进来的,现在要改也不知改成什么样,学校里岂不是人心惶惶,影响了教学质量怎么办?再说,学校里的公办老师原则上还要回公办学校任教,如果变成纯民办,那教学质量还能保证吗?”

如果一定要变,该怎么选?据一所学校的老师介绍,校方对此没有任何说法透露。“当初也不是我们自己要办的,让我们

办,我们就认真办,现在办得好了,如果真的因为调整影响了学校,大家心里都不是滋味。”这位老师是从本部到分校“支教”的,今后还是回本部,但他的心里却不是滋味。“这几所学校都是教师办校,没有掺进商业的东西,所以才这么好。如果是纯民办,甚至商人办校,以前的先例大家也都看到了,最后很多结局不好,也影响了不少孩子。”

据了解,对于学校的很多老师和学生而言,如果一定要改,大家还是愿意改成公办。“毕竟老师和学生都有保障,感觉比较稳定,教育是经不起折腾的,如果转成纯民办老板来了,不知道会怎么样。”但改成公办谈何容易!巨大的办学规模,巨额的债务,都是将面对的难题。

根据省里的规定,这些学校的基本走向必须在今年5月1日之前确定。记者昨天采访了多位业内人士,他们均认为这个时间过于仓促,而一旦仓促决定,后果难料。

能容纳6000人应急避难 首个“地震公园” 出了大模样

南京首个“地震公园”一期工程的大致模样已经出来。日前,石头城公园应急避难所建设项目正在对其余工程及配套设施进行招标。记者看到,工期要求为40天,也就意味着一旦招标成功,开工之后只需要一个多月这个“地震公园”就将建成。这处未来可以容纳6000人应急避难的场所和普通公园有哪些区别?昨天,记者采访了东南大学建筑设计院的规划设计专家刘骏。

据了解,改造后的石头城公园将处处藏着“生命保障线”。包括应急篷宿区、供水供电设施、应急排污设施、应急厕所、应急垃圾储运设施和应急疏导标志等九类。

一旦发生地震等自然灾害,人们聚集到避难所后如何保证住宿成为头等大事。石头城公园除去山坡道路等地区,有1万多平方米开阔地可以作为篷宿区,可以容纳5000至6000人避难。刘骏介绍,整个园区内将设置三个应急篷宿区,设置于面积较大的开阔疏林草坪间和山顶硬质地面处,这些场所平时作为市民锻炼的场所,发生地震等自然灾害时,直接铺设上防滑膜,搭起帐篷就可以住人。

篷宿区的水电供应也有充分准备。据刘骏介绍,避难场所里将自备井水作为水源,或用水车供水,利用现有的供水管线送达每个篷宿区。平时水源作为灌溉使用,灾害来临时则作为每个篷宿区的供水线路。按每人每天0.003吨用水量计算,整个公园设两口水井,同时设置两个60吨的耐震水槽,以提供6000人6天至10天的需水量。指挥中心还将设置太阳能供电系统,灾害发生时可以提供照明,平时也可用作生态环境的照明电源。

快报记者 孙兰兰



漫画 俞晓翔

万和 IT 教育
因专业而精彩

全国十大最具影响力的培训品牌
江苏省服务外包人才培训基地
南京市软件人才培训基地

万和就业实训 保障高薪就业

5大就业培训 **万找工作保驾护航**

Java软件工程师就业培训

培养目标:培养符合大中型软件企业要求的,精通Java开发语言、Oracle数据库管理的中高级软件工程师。
就业薪资:据调查显示,软件开发行业的薪水在**4000-5000左右**。

白金网络工程师就业培训

培养目标:培养符合企业需求,熟练掌握路由、交换等网络技术,能有效维护管理企业网络的网络系统工程师。
就业薪资:据调查显示,网络管理行业的薪水在**3000以上**。

白金数据库工程师就业培训

培养目标:培养符合企业需求,精通数据库管理维护以及性能优化的数据库工程师。
就业薪资:据调查显示,数据库管理行业的薪水在**3000以上**。

游戏动漫美术设计就业培训

培养目标:通过一年系统的游戏课程学习和项目实践,使学员能胜任游戏行业相关工作。
就业薪资:据调查,游戏行业的薪水在**3000-10000左右**。

网络游戏开发工程师就业培训

培养目标:通过半年的系统的网络游戏程序及相关知识的学习,使学员熟悉制作流程,熟练掌握网络游戏的制作技术。
就业薪资:据调查,游戏行业的薪水在**5000-10000左右**。

咨询热线:400-110-1100 网址: www.wanho.net
地址:南京市中山北路26号新晨国际大厦24楼(地铁鼓楼站4A出口)

涨价成定局 投资人如何应对 案例共分享 免面试大有可为

——加拿大最新移民政策及案例说明会

独家 精彩 内容

- ✓ 加拿大投资移民涨价来势汹汹,加籍移民大律师详解涨价内幕
- ✓ 深入剖析最新政策趋势,提供最佳解决方案。
- ✓ 湖南省投资移民最新免面试案例分享及申请技巧分析

时间:3月20日下午2:00-5:30 地点:南京维景国际大酒店禄园厅(中山东路319号)

行业 精英 主讲

加籍移民大律师 Mathieu Julien

加籍移民大律师 Pierre-Marc Lecompte

侨业移民总经理、资深移民文案专家 Rainbow 女士

加籍移民专家,侨业总监 Kevin 先生



加拿大

所有个案均由资深文案专家、加籍大律师及前移民官多重把关;
20年来最受欢迎的移民项目,解决子女教育问题的最佳途径!



美国

50万美元投资基金,全家快速获绿卡,无移民监,圆子女美国留学梦

侨业独家提供 EB-5 基金投资项目,风险可控

**移民生活究竟如何?眼见为实
加拿大移民考察旅游团火热招募中
五一发团,名额有限,报名从速!**

更多项目介绍及精彩内容敬请登陆:

[Http://www.immvisa.com.cn/](http://www.immvisa.com.cn/) 或百度一下“侨业移民”

预约热线:400-671-1588

总部地址:南京玄武区洪武北路55号置地广场1905室

贵宾热线:025-84765199/5190 24小时热线:13585109542、13814533581、13814008969



苏公境准字[2008]0005号